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PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE DU 17 AVRIL 1968 

OUVERTURE DE LA SÉANCE, PAR M. MORICE, PRÉSIDENT 

La séance est ouverte à 17 h 45, au siège de l'Assemblée plénière Incendie, par 
M. MORICE, Président. 

PROCÈS-VERBAL DE LA PRÉCÉDENTE RÉUNION 

L'approbation du procès-verbal de la séance du 20 mars 1968 est ajournée jusqu'à 
sa publication dans le Journal. 

NÉCROLOGIE 

M. le Président a le très grand regret de faire part du décès de nos collègues : 

— Pierre RICHARD, Directeur général honoraire de la C le d'assurances La Nationale 
Crédit et Réassurances, qui était membre de notre Société depuis 1910; 

— Robert SATET, Conseil en'organisation, qui était membre de notre Société depuis 
1943; 

— Georges LAURENT, Ingénieur-conseil, membre de notre Société depuis 1962. 

M. le Président, au nom de tous les membres de la Société, adresse ses vives condo­
léances aux familles de nps regrettés collègues. 

DISTINCTIONS 

Le Président déclare que c'est avec un très grand plaisir qu'il a appris l'élection de 
notre ancien Président Jean FOURASTIÉ à l'Académie des Sciences morales et politiques, 
élection qui consacre la qualité des travaux qu'il a effectués jusqu'ici. 

Le Président pense interpréter le sentiment unanime de tous les collègues de la 
Société de statistique de Paris en transmettant ses très vives félicitations à M. FOURASTIÉ. 

Le Président annonce d'autre part la promotion comme Officier de la Légion d'honneur 
de M. BOUVERET, représentant de la Mutuelle du Mans. 
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NOMINATION ET PRÉSENTATION DE MEMBRES TITULAIRES 

M. le Président fait connaître que la demande de candidature présentée à la dernière 
séance n'ayant soulevé aucune objection, M. Samir AMIN est nommé membre titulaire. 

M. le Président a reçu les demandes de candidature suivantes : 
— BRIJATOFF Vladimir, H. E. C, licencié es sciences économiques de la Faculté de 

droit de Paris, 9, rue Parent-de-Rosan, 75-Paris (16e), 
présenté par MM. Jean Fourastié et Katchourine; 

— KOLB François, Ingénieur civil des Ponts et Chaussées, D. E. S. Sciences écono­
miques, D. E. A. de statistiques et de mathématiques économiques, 40, rue de Toul, 
75-Paris (12e), 
présenté par MM. Katchourine et G. Deschamps; 

— ROUGÉ Raymond, H. E. C, licencié en droit, docteur es sciences économiques, 
5, rue Marguerin, 75-Paris (14e), 
présenté par MM. Girault et Mouchez. 

Conformément à l'article 3 des Statuts, il sera procédé à l'élection de ces membres 
lors de la prochaine séance. 

COMMUNICATIONS DE M. LE SECRÉTAIRE GÉNÉRAL 

M. le Secrétaire général informe qu'il a reçu, pour la bibliothèque de la Société, 
les ouvrages suivants : 

— Uéconomie socialiste — Perspectives de Van 2000, par Robert MOSSÉ. 
— Monnaie, revenu national et prix, par E. M. CLAASSEN. 
— Mêtamathématique, par Paul LORENZEN. 
— Mathématiques des sciences humaines : II - Nombres et mesures, par Marc BARBUT. 
— Mathématiques, programme P. C, par J. KLEIN et G. REEB. 

COMMUNICATION DE M. HENRI CHAMBRE : « RÉFLEXIONS SUR QUELQUES PROBLÈMES ACTUELS 
DE L'ÉCONOMIE SOVIÉTIQUE » 

M. le Président donne ensuite la parole à M. Henri CHAMBRE pour le développement 
de sa communication intitulée « Réflexions sur quelques problèmes actuels de l'économie 
soviétique ». 

M. le Président adresse toutes ses félicitations au conférencier pour son intéressant 
exposé dont le texte sera inséré dans un prochain numéro du Journal et ouvre la discussion 
à laquelle prennent part MM. PENGLAOU, LACHÊNE, VINOT, WRONSKI et ZALESKI. 

La séance est levée à 19 h 30. 
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PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE DU 15 MAI 1968 

OUVERTURE DE LA SÉANCE PAR M. MORICE, PRÉSIDENT 

La séance est ouverte à 17 h 45, au siège de l'Assemblée plénière Incendie, par 
M. MORICE, Président. 

PROCÈS-VERBAL DE LA PRÉCÉDENTE RÉUNION 

L'approbation du procès-verbal de la séance du 17 avril 1968 est ajournée jusqu'à 
sa publication dans le Journal. 

NÉCROLOGIE 

M. le Président a le très grand regret de faire part du décès de notre collègue 
Paul CORNUT, Inspecteur de l'Enregistrement retraité, membre de la Société depuis 1965. 

M. le Président, au nom de tous les membres de la Société, adresse ses vives condo­
léances aux familles de notre regretté collègue. 

NOMINATION ET PRÉSENTATION DE MEMBRES TITULAIRES 

M. le Président fait connaître que les demandes de candidatures présentées à la 
dernière séance n'ayant soulevé aucune objection, MM. BRIJATOFF, KOLB et ROUGÉ sont 
nommés membres titulaires. 

M. le Président a reçu les demandes de candidature suivantes : 

— Daniel L'HUILLIER, Professeur à la Faculté de droit et des sciences économiques 
de l'Université de Madagascar, Directeur de l'École nationale des Cadres, Faculté de droit, 
B. P. 905, Tananarive; 

— Pierre MAURICE, Agrégé des Facultés de droit, Professeur de Sciences économiques 
à l'Institut d'Etudes juridiques de Saint-Denis-de-la-Réunion, chemin de Cotte, km 7,5, 
La Montagne, par 974-Saint-Denis (La Réunion), 
présentés par MM. Penglaou et Brichler; 

— Christian HUOT, Ancien élève de l'École Polytechnique, membre de l'Institut 
des Actuaires français, Le Phénix-Vie, 33, rue La Fayette, 75-Paris, 
présenté par MM. Fraisse et Gensbittel. 

Conformément à l'article 3 des statuts, il sera procédé à l'élection de ces membres 
lors de la prochaine séance. 

COMMUNICATIONS DE M. LE SECRÉTAIRE GÉNÉRAL 

M. le Secrétaire général informe qu'il a reçu, pour la bibliothèque de la Société, 
l'ouvrage suivant : 

— The demography of tropical Africa, par William BRASS, Ansley J. COALE, Paul 
DEMENY, Don F. HEISEL, Frank LORIMER, Anatole ROMANIUK, Etienne van de WALLE. 



PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE DU 1 5 MAI 1 9 6 8 1 6 9 

COMMUNICATION DE M. J. LE FILLATRE : « NOUVELLES DÉLIMITATIONS DES AGGLOMÉRATIONS 
URBAINES ET DES ZONES DE PEUPLEMENT INDUSTRIEL OU URBAIN » 

M. le Président donne ensuite la parole à M. J. LE FILLATRE pour le développement 
de sa communication intitulée « Nouvelles délimitations des agglomérations urbaines et 
des zones de peuplement industriel ou urbain ». 

M. le Président adresse toutes ses félicitations au conférencier pour son intéressant 
exposé dont le texte sera inséré dans un prochain numéro 'du Journal et ouvre la discussion 
à laquelle prennent part MM. BRICHLER, MASCLET, GUITTON, DESABIE, ROSENFELD, MORICE. 

La séance est levée à 19 h 30. 
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PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE DU 19 JUIN 1968 

OUVERTURE DE LA SÉANCE PAR M. MORICE, PRÉSIDENT 

La séance est ouverte à 20 h 30, au siège de la Maison des Polytechniciens, par 
M. MORICE, Président. 

PROCÈS-VERBAUX DES PRÉCÉDENTES RÉUNIONS 

M. le Président met aux voix l'approbation des procès-verbaux des séances des 
15 novembre 1967, 20 décembre 1967 et 17 janvier 1968 qui ont paru dans le dernier numéro 
du Journal. Ces procès-verbaux sont adoptés à l'unanimité. 

L'approbation du procès-verbal de la séance du 15 mai est ajournée jusqu'à sa publi­
cation dans le Journal. 

DISTINCTIONS 

M. le Président est heureux d'annoncer les promotions suivantes dans l'Ordre du 
Mérite 

— M. EYRAUD, promu Officier, 
— M. LACKENBACHER, nommé Chevalier, 
— M. BRICHLER, nommé Chevalier. 

NOMINATION DE MEMBRES TITULAIRES 

M. le Président fait connaître que les demandes de candidatures présentées à la 
dernière séance n'ayant soulevé aucune objection, MM. Christian HUOT, Daniel L ' H U I L L I E R 
et Pierre MAURICE sont nommés membres titulaires. 

COMMUNICATIONS DE M. LE SECRÉTAIRE GÉNÉRAL 

M. le Secrétaire général informe qu'il a reçu, pour la bibliothèque de la Société, 
les ouvrages suivants : 

— Analyse économique. Maîtriser Véconomie, par Henri GUITTON. 
— Le charbon (Collection Que Sais-je?), par Georges TIFFON. 
— Tendances de la mortalité dans les pays socialistes de V Europe de VEst après la 

seconde guerre mondiale, par le D r Egon SZABADY. 
— Mortalité (Cahiers de techniques sociales), par L. MAZOUÉ. 
— Décision, déterminisme et temps, par G. L. S. SHACKLE. 
— Mathématique — Exercices corrigés, tome 3, par E. BERREBI. 
— Les bases du calcul des probabilités (Conclusions de la Table Ronde tenue à Poppi 

en juin 1966), École de Statistique de l'Université de Florence. 
— La structure de Vévolution du travail en Toscane de 1951 à 1961, par Renato 

CURATOLO. 
— Vingt ans d'économie mondiale, par Jean OTTENHEIMER. 
— Statistique et économie mathématique, par Vilfredo PARETO. 



PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE DU 19 JUIN 1 9 6 8 171 

COMMUNICATION DE M. P. VINOT : « FISCALITÉ ET CAPACITÉ CONTRIBUTIVE » — QUELQUES 
ASPECTS DE L'ÉGALITÉ DEVANT L'IMPOT 

M. le Président donne ensuite la parole à M. P. VINOT pour le développement de sa 
communication intitulée « Fiscalité et Capacité contributive — Quelques aspects de l'égalité 
devant l'impôt ». 

M. le Président adresse toutes ses félicitations au Conférencier pour son intéressant 
exposé dont le texte sera inséré dans un prochain numéro du Journal et ouvre la discussion 
à laquelle prennent part MM. MORICE, MASCLET, LACROIX M., MASELET, GIRARD, MARX. 

La séance est levée à 19 h 30. 


